

坚强老太 独自照顾卧床老伴 心疼儿女 七旬老人拾荒为生

春运拼车渐流行 律师提醒需谨慎



本报记者 张继疆

每天下午4时,汇集了众多娱乐场所的文化宫里开始喧闹起来,77岁的徐奶奶慢慢穿好工作服,仔细带上围裙、塑料手套,开始一天的“工作”。凌晨3时30分,当喧嚣了一天的文化宫逐渐沉寂下来,只剩下闪烁的霓虹灯似乎还在回味曾经的热闹。昏暗的灯光下,在不被人注意的角落里,在散落着各种垃圾的垃圾堆旁,徐奶奶孤独的背影格外醒

目——她不停地翻着垃圾,只为多捡几个空饮料瓶,换点钱养活卧床在床的老伴儿。

几年前,徐奶奶的老伴儿由于高血压并发症的影响,行动十分不便,吃喝拉撒基本都是在床上,无法自理,更不用说劳动赚钱。自那年起,家庭的担子就变得十分沉重。由于老两口都没有工作,每月就只有370元的低保,难以维持生计。无奈之下,徐奶奶每天晚上只能守候在一个个垃圾箱的旁边,以拾荒为生。

记者了解到,徐奶奶每个月捡瓶子能换三四百元钱,再加上370元的低保,勉强够老伴儿吃药和维持生活。徐奶奶告诉记者,家中的6个孩子一家比一家苦,也是艰难维持生计,还得照顾她们的孩子。而老伴儿每次上医院需要用钱的时候,孩子们也是七拼八凑,来给父亲看病。徐奶奶说:“我现在还勉强能捡得动,我多捡一天,就给孩子们多减少一份负担,我捡瓶子,总比出去伸手要饭好。我捡瓶子,也是劳动。”

“为什么白天不出来捡瓶子,非得晚上呢?这样休息不好可不行的呀?”记者问道。徐奶奶解释道:“我也想白天捡,白天瓶子多

些,但是我年纪大了,动作慢,‘抢’不过别人,只能晚上没人的时候再捡。”说话间,徐奶奶仍目不转睛地盯着各个垃圾箱,看到有人丢垃圾,徐奶奶拿着耙子和手电就过去了,她抓得很仔细,不“放过”任何一个垃圾袋。

“她一听说哪里有瓶子,就赶过去捡,我怎么拦也拦不住。”在文化宫一家KTV出口边上的小卖部里,记者见到了徐奶奶的二女儿和三女儿,她们告诉记者,两家都是下岗职工,平时也只能靠摆小摊儿维持生计。母亲年纪大了,自己也不情愿让她在更深半夜出来捡垃圾,但老人始终不愿意给孩子们增加负担。

“奶奶,给您瓶子!”周围的商铺打烊后,年轻的营业员们结伴回家时,都会主动将自己当天收集的空瓶子带给徐奶奶。从小姑娘们的手中接过瓶子,她慢慢地走向自己拾荒用的筐子,并将瓶子放到里面。冬夜的严寒没有阻挡徐奶奶迟缓的脚步。当文化宫最后一盏灯熄灭时,徐奶奶挑着自己捡到的几包瓶子,蹒跚地消失在夜色中,在徐奶奶的记忆中,每一天都是这么晚回家,无论刮风还是下雨。

信阳消息(见习记者 王洋 马依帆)随着春节的脚步越来越近,在外上学、工作的信阳人归乡的心情也更急切了。与火车票、汽车票“一票难求”的情况相比,三五个人拼车回家,方便、自我选择的空间大,受到了不少市民的欢迎。但律师也提醒,拼车存在一定的风险,需要谨慎。

昨日,记者登录我市一生活服务网站,在搜索栏输入“拼车”两字,共出现了7页相关信息,每页有35条之多,有寻求从外地回信阳的,也有年后从信阳出发去外地的,算下来有200多条信息,每条信息都详细介绍了出发日期、时间以及途经地。

记者随意点开了一条信息,发现是1月28日刚刚发布的,发帖人郭先生寻求2月1日7时从浙江永康出发,前往信阳商城的拼车者。记者随后联系上了郭先生,他告诉记者,他和父母3人在永康做生意,老家是商城的,过年准备自己开车回去。“正好还剩两个位置,想寻个老乡,热闹一点,也分摊一些费用。”郭先生说,现在拼车越来越流行,自己已经是第3年发布拼车信息,今年这条信息刚发布3天,打电话询问的有10余人,人选已经定下来了,就等着出发。“坐火车愁买车票,坐汽车空间太小,拼车舒适度、自由度好一点,都是老乡也有共同话题,费用可以商讨,而且不是很高,这也是很多人选择拼车的原因。我身边有不少朋友都选择的是这种方式,年后返回永康我还会拼车。”郭先生告诉记者。

而在网站上,记者也看到不少主动“求捎带”的,自己没有车,希望能蹭一下别人的车,分摊一点费用。家住淮滨的孙女士就想求一辆2月13日从信阳淮滨去宁波的顺风车。“有时觉得去汽车站坐车麻烦就拼车,两者所花的钱都差不多。第一次拼车特意留了车主的电话,之后每年回宁波拿的东西多了,我就给他打电话约定时间后搭顺风车。但是今年他不去了,我只好在网上发布信息。”孙女士说。

春运期间,拼车回家确实给出门在外的人带来不少便利。但律师也提醒,一般的拼车司机,对长途路况比较陌生,驾驶时易疲劳,易造成交通事故,而且私家车车主与乘客在法律上的关系较模糊,若出现纠纷,仅凭口头协议很难得到保护。因此,拼车时,双方要了解彼此的背景,最好先签订书面协议,以免遭遇风险。



1月31日上午,阴沉的天空突然下起了雨,令很多正在逛街的市民措手不及,或者就近跑到沿街商铺、超市门前避雨,或者临时买把伞遮雨。这不,胜利北路步行街一卖伞的小摊儿生意着实火了一把。在此,本报提醒广大市民,外出时记得留意天气预报,必要时带上雨具,并注意防寒保暖。

见习记者 李秋艳 摄

信阳现代男科医院

专解男题

信阳男科专线 **6565888**

信阳不孕不育症医院

新农合定点医院

孕育热线: **0376-6208222**

地址: 东方红大道东段(市医药公司斜对面)

(豫)医广[2012]第 02-22-063号

信阳仁爱妇科医院

微创妇科 好而不贵

健康热线: **0376-6590888**

地址: 信阳市工区路六里棚110号

(第十中学对面、高压开关总厂旁)

(豫)医广[2011]第 09-05-326号

减资公告

兹有信阳市迅利汽车销售有限公司因股东撤股,注册资金由500万元减至200元。

特此公告。

信阳市迅利汽车销售有限公司

2012年12月19日

声 明

兹有信阳市平桥区新峰超市营业执照正、副本(注册号:411503606091347),烟草专卖零售许可证(编号:411503103143)和食品流通许可证(编号:4115031150014402),因不慎丢失,特声明作废。

欢迎你成为我们的小记者

信阳晚报社招聘老年记者启事

现在有许多家长都在为自己孩子的写作能力发愁,他们到处补课却鲜见成效。提高孩子的写作水平,关键是要培养孩子的写作兴趣,激发他们的写作潜能。如果哪一天,您孩子的一篇习作能发表在报纸上,这无疑会大大激发您孩子的写作热情和写作兴趣。现在《信阳晚报》就给您和您的孩子提供这样一个平台,只要您订一份《信阳晚报》,您的孩子就可以成为我们的小记者,我们除在节假日组织小记者

开展活动外,还开办了萌芽专版,专门刊登中小学生的习作。我们除优先发表小记者们的习作外,还对他们的写作进行一定的指导。在我们的共同努力下,小记者们的写作水平会不断提高,并从此踏上文学圆梦之旅。

为了孩子,敬请加盟!

报名热线: **6207618 13837666109**

联系人:张勇

报名地址:信阳市中山南路信阳日报社办公楼三楼302房间

《信阳晚报》是一张知识性、娱乐性和服务性很强的都市报。为了让晚报报道的内容更鲜活,更能贴近民众,现面向全市招聘老年记者若干名。只要您有一定的写作基础,只要您热心于新闻工作,只要您自费订阅一份《信阳晚报》,您就可以成为我们的老年记者,您就可以享受到从事新闻工作的乐趣。

如果被我们聘为老年记者,我们将给您办理相关的证件,您就可以从事采访活动了,您就可以采访记录您身边的人和

事。

老年是迟开的花,老年是天边的霞。可能您人生中还有很多愿望没有实现,不要紧,加盟我们的团队,我们会让迟开的花更娇艳,让天边的霞更绚烂!

真诚欢迎您的加盟!

报名热线: **6207618 13837666109**

联系人:张勇

报名地址:信阳市中山南路信阳日报社办公楼三楼302房间